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Управління підприємством в умовах військового стану 

є складним завданням, що вимагає особливого підходу і 

адаптації до обстановки, що змінюється.  

Проведемо аналіз головних особливостей управління 

підприємством у умовах військового становища, серед 

яких можна виокремити наступні: 

- безпека персоналу; 

- резервні плани; 

- аналіз ризиків та стратегічне планування; 

- комунікація та координація; 
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- гнучкість та адаптація; 

- робота з державними органами та військовими ві-

домствами. 

Розглянемо зазначені аспекти більш докладно. 

Безпека персоналу. Військовий стан може включати 

загрозу фізичної безпеки персоналу підприємства. Мене-

джмент повинен вжити необхідних заходів для захисту 

працівників та створення безпечного робочого середовища. 

Резервні плани. В умовах військового стану рекомен-

дується розробити резервні плани, які дозволять підприєм-

ству продовжувати функціонувати навіть за можливих по-

рушень зв'язку, енергопостачання та інших важливих ре-

сурсів. Це може включати створення резервних джерел 

енергії, постачання запасів сировини і матеріалів, а також 

розробку планів евакуації та захисту. 

Аналіз ризиків та стратегічне планування. Менедж-

менту підприємства важливо провести аналіз ризиків та 

розробити стратегічний план дій з огляду на можливі вій-

ськові загрози та їх наслідки. Це дозволить підприємству 

швидко реагувати на обстановку, що змінюється, і вживати 

ефективних заходів щодо мінімізації збитків. 

Комунікація та координація. В умовах військового 

стану зв'язок та координація між різними відділами та рів-

нями управління підприємством можуть бути ускладнені. 

Менеджменту необхідно встановити надійні системи зв'яз-

ку та управління, які дозволять оперативно передавати ін-

формацію, приймати рішення та координувати дії. 

Гнучкість та адаптація. Військова ситуація може ви-

кликати швидкі та несподівані зміни в умовах роботи під-

приємства. Менеджменту необхідно бути гнучким та здат-

ним адаптуватися до нових ситуацій, швидко приймати 

рішення та реагувати на зміни довкілля. 

Робота з державними органами та військовими ві-

домствами. В умовах військового стану підприємство мо-
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же зіткнутися з різними регуляторними обмеженнями та 

вимогами з боку державних органів та військових відом-

ств. Менеджменту необхідно підтримувати співпрацю та 

ефективну взаємодію з такими організаціями, дотримую-

чись усіх необхідних правил та вимог. 

Таким чином, управління підприємством за умов во-

єнного стану вимагає особливої обережності, готовності до 

змін і прийняття стратегічних рішень, направлених на за-

безпечення безпеки персоналу та продовження роботи під-

приємства за умов несприятливої зовнішньої обстановки. 

Важливим аспектом управління підприємством є йо-

го ресурсне забезпечення. Проаналізуємо його сутність та 

особливості в умовах військового стану.  

Ресурсне забезпечення дуже важливе в процесі 

управління підприємством. Воно забезпечує підприємство 

необхідними ресурсами задля його нормального функціо-

нування та досягнення стратегічних цілей. Роль ресурсного 

забезпечення полягає в наступних чинниках: 

- забезпечення виробничих операцій; 

- управління витратами; 

- забезпечення якості; 

- реалізація стратегії; 

- ризик-менеджмент; 

- інновації та розвиток. 

Проаналізуємо чинники ресурсного забезпечення пі-

дприємства більш докладно. 

Забезпечення виробничих операцій. Ресурсне забез-

печення підприємства включає постачання сировини, ма-

теріалів, компонентів, енергії та інших ресурсів, необхідні 

виробництва товарів чи надання послуг. Належне поста-

чання ресурсами забезпечує безперебійну роботу виробни-

чих процесів та задоволення потреб клієнтів. 

Управління витратами. Ресурсне забезпечення також 

включає контроль та управління витратами підприємства. 
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Ефективне використання ресурсів дозволяє скоротити ви-

трати виробництва, оптимізувати витрати та підвищити 

фінансову ефективність підприємства. 

Забезпечення якості. Ресурсне забезпечення відіграє 

у забезпеченні якості продукції чи послуг підприємства. 

Високоякісні ресурси, що відповідають стандартам та ви-

могам, сприяють виробництву високоякісної та конкурен-

тоспроможної продукції. 

Реалізація стратегії. Ресурсне забезпечення є основою 

реалізації стратегії підприємства. Воно дозволяє підприєм-

ству отримувати доступ до необхідних ресурсів, які підт-

римують виконання стратегічних планів та досягнення по-

ставленої мети. 

Ризик-менеджмент. Ресурсне забезпечення також по-

в'язані з управлінням ризиками. Належна диверсифікація 

постачальників, наявність резервних запасів та управління 

пов'язаними ризиками, такими як зміна цін на ресурси або 

проблеми в ланцюжку, що допомагають підприємству зни-

зити ризики і забезпечити безперервність бізнесу. 

Інновації та розвиток. Ресурсне забезпечення може 

відігравати важливу роль в інноваційному розвитку підп-

риємства. Забезпечення доступу до нових технологій, інте-

лектуальних ресурсів та інноваційних ідей сприяє створен-

ню конкурентних переваг та розвитку підприємства. 

У цілому нині, ресурсне забезпечення є фундамента-

льним аспектом управління підприємством. Воно забезпе-

чує доступ до необхідних ресурсів, підтримує функціону-

вання підприємства, реалізацію стратегії та досягнення по-

ставленої мети. 

Ресурсне забезпечення підприємства у умовах воєнно-

го стану відіграє ключову роль в його здатності продовжу-

вати функціонування. Проаналізуємо основні аспекти ре-

сурсного забезпечення в умовах війни, які слід враховувати. 
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Постачання сировини та матеріалів. Військовий стан 
може призвести до порушення постачання сировини та мате-
ріалів через блокаду, обмеження в переміщенні або проблеми 
в ланцюжку. Менеджменту підприємства необхідно розро-
бити стратегії щодо диверсифікації постачальників, ство-
рення резервних запасів та оптимізації процесів закупівель. 

Енергетичне забезпечення. Військовий стан може 
спричинити проблеми з енергопостачанням, такі як припи-
нення постачання електроенергії або зниження доступності 
палива. Підприємства повинні розробити плани забезпе-
чення автономного джерела енергії, такого як дизель-
генератори або альтернативні джерела енергії, щоб підт-
римувати свою виробничу діяльність. 

Трудові ресурси. Військовий стан може впливати на 
доступність трудових ресурсів через мобілізацію, евакуа-
цію або обмеження на пересування. Менеджменту підпри-
ємства необхідно розробити плани для управління персо-
налом, включаючи забезпечення безпеки та збереження 
працездатності ключових співробітників. 

Фінансове забезпечення. Військовий стан може су-
проводжуватися економічною нестабільністю та обмежен-
нями у фінансовій сфері. Підприємства повинні враховува-
ти можливі зміни у податковій політиці, доступності кре-
дитів та фінансову підтримку. Розробка стратегії управлін-
ня фінансовими ресурсами та диверсифікація джерел фі-
нансування можуть бути важливими кроками. 

Технічне забезпечення. В умовах військового стану 
може виникнути потреба в додатковому технічному обла-
днанні та інфраструктурі, такому як системи безпеки, за-
хисні бар'єри, системи зв'язку та інше. Менеджменту підп-
риємства слід провести оцінку необхідних технічних ресу-
рсів та вжити заходів щодо їх забезпечення. 

В цілому, ресурсне забезпечення підприємства в умо-
вах військового стану потребує стратегічного планування, 
гнучкості та готовності до змін. Резервні запаси, диверси-
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фікація постачання та забезпечення безпеки персоналу 
стають особливо важливими чинниками для успішного 
функціонування підприємства в таких умовах. 
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Впровадження нових бізнес-процесів є важливим 

етапом для будь-якої компанії, оскільки це дозволяє опти-
мізувати роботу і покращити ефективність діяльності. Од-
нак, часто впровадження нових процесів може зіткнутися з 
рядом проблем, які можуть стати перешкодою для успіш-
ного завершення проєкту.  

Розглянемо найбільш поширені проблеми при впро-
вадженні нових бізнес-процесів.  

1. Відсутність чіткої стратегії впровадження проце-
сів. Один з основних принципів успішного впровадження 
нових процесів полягає у плануванні і стратегії. Якщо 
компанія не має чіткої стратегії і плану впровадження, це 
може призвести до проблем зі збором потрібних ресурсів, 
розподілом обов'язків, термінами виконання проекту. То-
му, перед впровадженням нових процесів необхідно прове-
сти детальний аналіз та розробити стратегію [1].  

2. Недостатня підтримка з боку керівництва. Керів-
ництво компанії має грати ключову роль у впровадженні 
нових процесів. Якщо вони не проявляють достатньої під-
тримки, це може призвести до того, що співробітники не 
будуть відчувати необхідності відповідати на нові виклики 
і процес впровадження може зупинитися. Крім того, керів-
ництво повинно забезпечити достатній бюджет та ресурси 
для успішного впровадження [1].  


